苏州市景范中学2010-2011学年第二学期

九年级数学学科二模试卷
注意事项：

1．本试卷共29题，满分130分，考试用时120分钟；

2．答题前，考生务必将自己的娃名、考点名称、考场号、座位号用0．5毫米黑色墨水签字笔填写在答题卡的相应位置上，并认真核对条形码上的准考号、姓名是否与本人的相符合；

3．答选择题必须用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，请用橡皮擦干净后，再选涂其他答案；答非选择题必须用0．5毫米黑色墨水签字笔写在答题卡指定的位置上，不在答题区域内的答案一律无效，不得用其他笔答题；

4．考生答题全部答在答题卡上，答在考试卷和草稿纸上无效。

一、选择题：本大题共10小题，每小题3分，共30分．在每小题给出的四个选项中，只有一个选项符合题意．

    1．9的平方根是    (    )

    A．3             B．±3           C．－3          D．81

    2．小马虎在下面的计算中只做对了一道题，他做对的题目是    (  )

    A．(a－b)2＝a2－b2                   B．(－2a3)2＝4a6
    C．a3＋a2＝2a5                       D．－(a－1)＝－a－1

    3．小悦买书需用48元钱，付款时恰好用了1元和5元的纸币共12张．设所用的1元纸币为x张，根据题意，下面所列方程正确的是    (    )

    A．x＋5(12－x)＝48                  B．x＋5(x－12)＝48

    C．x＋12(x－5)＝48                  D．5x＋(12－x)＝48

4．为了参加市中学生篮球运动会，一支校篮球队准备购买10双运动鞋，各种尺码统计如下表：
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    则这10双运动鞋尺码的众数和中位数分别为    (    )

    A．25.5厘米，26厘米                B．26厘米，25.5厘米

    C．25.5厘米，25.5厘米               D．26厘米，26厘米

5．如图是甲、乙、丙三人玩跷跷板的示意图（支点在中点处），则甲的体重的取值范围在数轴上表示正确的是    (    )
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6．如图，把一个长方形纸片沿EF折叠后，点D、C分别落在

D'、C'的位置，若∠EFB＝65°，则∠AED'等于    (    )

    A．50°

    B．55°

    C．60°

    D．65°

    7．(2010年无锡)已知圆锥的底面半径为2 cm，母线长为5 cm，则圆锥的侧面积是(    )

    A．20 cm2          B．20 πcm2       C．10πcm2         D．5πcm2
    8．(2010年包头)已知x1、x2是关于x的一元二次方程x2－(2m＋3)x＋m2＝0的两个不相等的实数根，且满足x1＋x2＝m2，则m的值是    (    )

    A．－1           B．3           C．3或－1          D．－3或1

    9．如图，在300m高的峭壁上测得一塔的塔顶与塔基的俯角分别为30°和60°，则塔高CD为    (    )

A． 200m         B．180m       C．150m            D．100m
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    10．Windows2000下有一个有趣的“扫雷”游戏，如图是扫雷游戏的一部分．说明：图中数字2表示在以该数字为中心的周边8个方格中有2个地雷，小旗表示该方格已被探明有地雷，现在还剩下A、B、C三个方格未被探明，其它地方为安全区（包括有数字的方格）．则A、B、C三个方格中有地雷的概率最大的方格是    (    )

    A．A               B．B            C．C            D．无法确定

二、填空题：本大题共8小题，每小题3分，共24分．把答案填在题中横线上．

    11．若a与2互为相反数，则
[image: image4.wmf]2

a

+=

 ________．

    12．上海世博会“中国馆”的展馆面积为15800m2 ．这个数据用科学记数法可表示为________m2．

    13．若一个分式含有字母m，且当m＝5时，它的值为12，则这个分式可以是________．

（写出一个即可）

    14．已知⊙O1和⊙O2的半径分别为3cm和5cm，且它们内切，则圆心距O1O2等于    ________ cm．

15．如图，已知DE是△ABC的中位线，S△ADE＝4，则S△ABC＝________．
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    16．如图，平行四边形ABCD中，E是边BC上的点，AE交BD于点F，如果
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    17．在同一坐标平面内，下列4个函数①y＝2(x＋1)2－1，②y＝2x2＋3，③y＝－2x2－1，④y＝
[image: image8.wmf]1

2

x2－1的图象不可能由函数y＝2x2＋1的图象通过平移变换、轴对称变换得到的函数是________（填序号）．

18．某水电站的蓄水池有2个进水口，1个出水口，每个进水口进水量与时间的关系如图(1)所示，出水口出水量与时间的关系如图(2)所示，已知某天0点到6点，进行机组试运行，试机时至少打开一个水口，且该水池的蓄水量与时间的关系如图(3)所示．
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    给出以下3个判断：

    ①0点到3点只进水不出水；②3点到4点，不进水只出水；③4点到6点打开一个进水口，一个出水口，④4点到6点同时打开了三个水口．

    则上述判断中一定正确的是________．（请将正确判断前的序号填上）

三、解答题：本大题共11小题，共76分，解答应写出必要的计算过程、推演步骤或文字说明．

19．（本题5分）计算：
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20．（本题5分）先化简，后求值：
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21．（本题5分）已知x＝3是方程
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的一个根，求k的值和方程其余的根．

22．（本题6分）解不等式组
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，并把它的解集在数轴上表示出来．
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    23．（本题6分）已知：点O到△ABC的两边AB、AC所在直线的距离相等，且OB＝OC．

    (1)如图(1)，若点O在边BC上，求证：AB＝AC；

(2)如图(2)，若点O在△ABC的内部，求证：AB＝AC．
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    24．（本题6分）学校为了给初三年级教师预约购粉笔，特对该年级教师某一天粉笔使用情况进行统计．

    (1)该天初三年级教师使用粉笔的众数、中位数、平均数分别是多少？

(2)按每学期上20周课，每周上5天，每盒粉笔40支，每箱粉笔25盒，则学校在开学初应给该年级教师准备几箱粉笔才够用？
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    25．（本题8分）为了预防流感，某学校在休息天用药熏消毒法对教室进行消毒．已知药物释放过程中，室内每立方米空气中的含药量y（毫克）与时间t（小时）成正比；药物释放完毕后，y与t的函数关系式为y＝
[image: image18.wmf]a
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（a为常数）．如图所示，据图中提供的信息，解答下列问题：

    (1)写出从药物释放开始，y与t之间的两个函数关系式及相应的自变量取值范围；

(2)据测定，当空气中每立方米的含药量降低到0.25毫克以下时，学生方可进入教室，那么从药物释放开始，至少需要经过多少小时后，学生才能进入教室？
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    26．（本题8分）已知：如图，Rt△ABC中，∠ACB＝90°，点O在AC上，以O为圆心、OC为半径的圆与AB相切于点D，交AC于点E．

    (1)求证：DE∥OB；

(2)若⊙O的半径为2，BC＝4，求CD的长．

[image: image20.png]



    27．（本题9分）如图，大海中有A和B两个岛屿，为测量它们之间的距离，在海岸线PQ上点E处测得∠AEP＝74°，∠BEQ＝30°；在点F处测得∠AFP＝60°，∠BFQ＝60°，EF＝1 km．

    (1)判断AB、AE的数量关系，并说明理由；

(2)求两个岛屿A和B之间的距离(结果精确到0.1 km)．(参考数据：
[image: image21.wmf]3

≈1.73，

sin74°≈0.96，cos74°≈0.28，tan74°≈3.49，sin76°≈0.97，cos76°≈0.24)
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    28．（本题9分）已知二次函数y＝2x2－(m＋1)x＋m－1．

    (1)求证：无论m为何值，函数y的图象与x轴总有交点．并指出当m为何值时，函数y的图象与x轴只有一个交点？

    (2)当m为何值时，函数y的图象过原点？并求出此时图象与x轴的另一交点的坐标；

(3)如果函数y的图象的顶点在第四象限，求m的取值范围．

    29．（本题9分）操作：在△ABC中，AC＝BC＝2，∠C＝90°，将一块等腰直角三角板的直角顶点放在斜边的中点P处，将三角板绕点P旋转，三角板的两直角边分别交射线AC、CB于D、E两点，图(1)、(2)、(3)是旋转三角板得到的图形中的其中三种．

    探究：(1)三角板绕点P旋转，观察线段PD和PE之间有什么大小关系？它们的关系为________，不必写出证明过程．

(2)三角板绕点P旋转，△PBE能否成为等腰三角形？若能，指出所有情况（即求出

△PBE为等腰三角形时线段CE的长）；若不能，请说明理由．

(3)若将三角板顶点放在斜边上的M处，且AM：MB＝1：n(n为大于1的整数)，和前面一样操作，试问线段MD和ME之间又有什么大小关系？仿照图(1)、图(2)、图(3)的情况，请选择一种，写出证明过程．(图(4)供操作、实验用）
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  (2)解：

  (3)结论为：_______________________________．

  证明：


2

_1234567893.unknown

_1234567895.unknown

_1234567897.unknown

_1234567899.unknown

_1234567900.unknown

_1234567898.unknown

_1234567896.unknown

_1234567894.unknown

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

